

倾情守护女性健康,茂名市妇幼保健院妇女保健科——

喜获“广东省三八红旗集体”称号

本报记者 陈艺平 通讯员 周明月

3月7日,茂名市妇幼保健院妇女保健科主任林棠英作为代表参加了广东省各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节113周年大会,并接受了2022年广东省三八红旗集体”的荣誉奖牌。该科于2020年被评为茂名市三八红旗集体之后获得的又一殊荣。荣誉的获得,是该科全体女同胞们团结协作、努力拼搏的结果和回报。

市妇幼保健院妇女保健科现有职工23人全为女性,她们不仅承担全市妇女的医疗保健服务,还肩负着全市医疗保健机构妇幼公共卫生的技术指导工作,她们以优质的服务、精湛的医疗技术促进妇女保健事业的发展,展现了妇幼医护人员巾帼不让须眉的风采。



倾情工作,巾帼风采。



林棠英(右二)作为代表参加大会接受颁奖。



举行义诊活动。



到社区开展“两癌”筛查。

倾情倾力服务 她们是妇女全生命周期健康守护者

市妇幼保健院妇女保健科除了肩负女性的群体保健、青春保健、更年期保健、孕前保健、产后保健、妇女心理保健等工作外,还承担着公共卫生服务职责。她们始终以维护和促进妇女健康为目的,坚持临床与保健有机结合,积极拓展妇女保健服务项目,擦亮特色专科品牌,赢得患者交口称赞。

妇女保健科成立了茂名市第一家产后康复中心及盆底康复中心,为产妇做好产后保健,每天安排专职人员为住院及出院回家的产妇提供产后乳腺疏通、子宫复旧等保健康复服务,深获社会好评。此外,她们以优质服务擦亮“茂名市产后康复工程技术研究中心”品牌,在该院综合楼四楼增设妇女健康管理VIP服务区。

据林棠英介绍,产后健康一直是

广大女性关注的焦点,有些人为了重回职场但形体还没有恢复到产前状态而烦恼……市妇幼保健院妇女保健科作为女性专业保健科室,关注女性产后康复问题,重点致力开展盆底康复项目,力助产后女性回归正常生活和工作,重拾自信,提升幸福感。该科每年完成盆底功能障碍性疾病治疗达2000多例,接诊产后保健产妇12万多人次。还推出互联网预约全套康复套餐上门为产妇服务,得到产妇及其家属的点赞。产后康复服务为三孩政策提供了强有力的支撑。

该科将心理健康教育及新技术运用到妇女保健诊治中,深入开展孕期焦虑筛查、孕期音乐调理和沙盘治疗,对住院分娩前有产前焦虑、抑郁和分娩后有产后焦虑、抑郁的患者进

行心理筛查和评估,为孕产妇提供孕产期心理保健,对有心理隐患或有焦虑抑郁的患者进行干预、疏导,促进自然分娩,确保母婴平安。

该科规范更年期门诊、青春期门诊建设,大力推进保健专科建设,努力为青春期及更年期女性解决心理、生理问题,解除疾病之苦,建立档案追踪随访。

针对女性进入绝经期后出现的很多病症,市妇幼保健院妇女保健科特地开设了更年期妇科保健门诊,根据目前最新更年期保健的方法和体系,为更年期妇女提供医学、预防、保健、健康教育为一体的保健服务,耐心为每一位妇女答疑解惑,做好知识传导与症状诊断,帮她们顺利度过人生这个特殊时期。

履行为民职责 她们是推动普惠“两癌”筛查践行者

妇女健康是人民卫生事业的一个重要组成部分。市妇幼保健院妇女保健科不仅对妇女全生命周期进行健康保健服务,还认真履行妇幼公共卫生职责,执行落实国家的重点民生工程——每年开展免费“两癌”检查和诊治,为极大地降低本地区宫颈

癌、乳腺癌的发病率做出了积极贡献。

在她们多年不懈努力下,很多妇女从最初抗拒筛查到现在主动前往检查,思想观念和健康意识都有了很大提升,绝大多数被检查出“宫颈癌、乳腺癌”阳性的患者都接受了相应的

治疗和随访。使很多女性做到了早预防、早发现、早诊断、早治疗,造福了千家万户。

该科还认真推进免费婚孕前检查,为他们提出医学意见,筑牢出生缺陷的第一道防线,切实提升了全市优生优育工作水平。

热心公益活动 她们是妇女保健知识普及者

林棠英经常带领科室团队从事各项公益活动,积极奉献社会。在疫情期间,全科人员站在防疫前线,严守疫情第一道防线。每次疫情发生后安排人员参加大规模核酸检测,医生出诊发热门诊,宣传防控知识,医护人员坚守岗位,全心做好服务。

加强宣传引导,增强妇女保健意识。积极参与医院组织开展“好心茂名·关爱女工”健康知识巡回讲座暨女职工全生命周期保健服务活动,为茂名石化、中国移动等50多个单位进行健康知识宣讲,深受机关单位好评。还利用新媒体等多种传播渠道让人们了解妇女保健知

识。还经常深入社区开展免费送医拿药送健康义诊活动。

情系一片热土,护佑一方女性。市妇幼保健院妇女保健科的医护人员以高质量发展为己任,竭诚为广大妇女提供生命周期全方位的医疗保健服务,守护每一位女性的美丽健康。